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В умовах нестійкого зовнішнього середовища підприємства використовують усі 

можливості та ресурси для зміцнення своїх конкурентних позицій. На сьогодні 

підприємства мають суттєві проблеми щодо забезпечення фінансової стійкості, що 

обумовлено, насамперед, недостатнім та неефективним управлінням структурою їх 

капіталу та активів. Саме фінансова стійкість підприємства характеризує ефективність 

операційного, фінансового та інвестиційного розвитку, містить необхідну інформацію 

для інвесторів, а також відображає здатність підприємства відповідати за своїми боргами i 

зобов’язаннями. Чим вище стійкість підприємства, тим більше воно незалежне від 

несподіваних змін ринкової кон’юнктури і, отже, тим менше ризик банкрутства [1; 2]. 

Фінансова стійкість – складна, інтегрована за багатьма характеристиками якості 

діяльності підприємства дефініція, що володіє зовнішніми формами прояву і 

формується в процесі всієї фінансово-господарської діяльності. 

В умовах кризи планування дозволяє уникнути великих помилок в оцінці 

можливих альтернатив ринкової динаміки, поведінки конкурентів і партнерів на 

внутрішньому і зовнішніх ринках. Ранжування цілей фінансового менеджменту 

відносно фінансової стійкості підприємств наведено в табл. 1. 

Таблиця 1 

Ранжування цілей фінансового менеджменту за ступенем впливу на фінансову 

стійкість підприємства 

Вид цілей 

фінансового 

менеджменту 

Цілі фінансового менеджменту 

Можливий вплив 

на фінансову 

стійкість при 

досягненні цілі 

Стратегічні 

Лідерство на ринку Негативний 

Максимізація вартості капіталу Негативний 

Максимізація прибутку: 

- зростання рентабельності продажу; 

- зростання обсягів виробництва та реалізації 

 

Позитивний 

Негативний 

Ефективне використання всіх видів ресурсів: 

- ефективність виробництва 

 

Позитивний 

Уникнення банкрутства: 

- забезпечення стійкості функціонування підприємства; 

- досягнення раціонального співвідношення власних та 

позикових ресурсів 

 

Позитивний 

 

Позитивний 

Тактичні 

Збалансованість сум та строків надходження та 

витрачання грошових ресурсів: 

- достатність обсягів грошових надходжень; 

- збільшення оберненості коштів підприємства 

 

 

Позитивний 

Позитивний 

Мінімізація витрат (зниження собівартості продукції) Позитивний 
Джерело: складено на основі [3-7] 
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Представлений в таблиці можливий вплив цілей фінансового менеджменту носить 

умовний характер і пояснюється обраною політикою управління фінансами 

підприємства (консервативна, раціональна або агресивна), залежно від якої будується 

система цілей фінансового менеджменту [5, с. 911-916]. 

Процес управління фінансовою стійкістю - це сукупність циклічних дій, 

пов’язаних з виявленням факторів, що впливають на фінансову стійкість, з пошуком і 

організацією виконання прийнятих фінансових рішень. Підприємству, що знаходиться 

в нестійкому фінансовому стані, при здійсненні вкладень доцільно віддавати перевагу 

менш ризиковим операціям і які мають найменший термін окупності. Основним 

стратегічним завданням фінансово нестійкого підприємства є стабілізація фінансового 

стану шляхом реструктуризації заборгованості, відстрочення платежів, продажу 

непрофільних активів. 

Отже, фінансова стійкість підприємства в умовах війни є однією з найважливіших 

характеристик його фінансового стану, що формується у процесі його виробничої та 

фінансово-інвестиційної діяльності. Вона є однією з головних умов життєдіяльності, 

розвитку та забезпечення високого рівня кoнкурентoспрoмoжнoстi підприємства [6-7]. 

Аналіз чинників внутрішнього і зовнішнього середовища, які впливають на 

фінансову стійкість підприємства, дає змогу визначити рівень фінансового ризику, який 

пов’язаний із формуванням структури джерел капіталу, а, відповідно, і міру 

стабільності фінансової бази розвитку готельного підприємства на перспективу. 

Керівництву підприємства необхідно «виробити імунітет» відносно впливу зовнішніх і 

внутрішніх чинників, що порушують відтворювальну діяльність підприємства. 
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